

央视一套首播。截至2022年3月4日《人世间》收官，相关数据显示，《人世间》全集总观众规模达3.71亿人，单集最高收视率达3.38%，创下CCTV-1黄金档电视剧近8年新高。在网络上，《人世间》在爱奇艺的热度峰值破万，豆瓣评分8.1，社交平台热搜高达2000次。可以说，《人世间》是今年最热的电视剧是没有疑义的。

雷佳音、宋佳和辛柏青饰演的周家三兄妹的故事打动了无数观众，这几个平民子弟跌宕起伏的人生故事，从20世纪70年代写到改革开放后，折射的，就是近50年时间中国发展的变迁史。

包括陈晓明、张颐武、孟繁华在内的多位知名评论家、作家都认为，梁晓声的这部作品有筋骨、有道德、有温度，是近年来不可多得的一部长篇小说佳作，更是梁晓声长篇小说创作的一个新的高峰，堪称一部“五十年中国百姓生活史”。

这部电视剧不仅原著精彩、演员阵容强大，该剧导演兼总制片人李路也是拍摄现实题材电视剧的一把好手。2017年3月，最高人民检察院影视中心出品的当代反腐剧《人民的名义》播出，取得了收视率突破5%的成绩，李路作为该剧的导演及制片人被观众们熟知。他还是《巡回检察组》《青城之恋》等多部高分佳作的导演，多次荣获“金鹰奖”“飞天奖”等中国电视权威奖项。这一次他执导《人世间》也是驾轻就熟。他将一幅极具厚重度、丰富性、品质感的人间群像缓缓展开，戳中了观众内心柔软的地方，能获得巨大成功也就顺理成章了。

导演给力，演员也给观众留下



他将一幅极具厚重度、丰富性、品质感的人间群像缓缓展开，戳中了观众内心柔软的地方，能获得巨大成功也就顺理成章了。



深刻印象。雷佳音表示，《人世间》就是父辈的生活，里面的人物原型都刻在他脑子里，自己和周秉昆的契合度绝不只体现在外形上，“我当时有一个强烈的想法，拍完以后也是给我爸妈留一个念想”。“我就是周秉昆，我一定要演，我必须演！”尽管与人物非常契合，但是，剧中雷佳音不仅要展现人物20岁至60岁的变化，还要跟角色共同经历人生最大的痛楚与悲戚。首次出演如此大跨度的戏，雷佳音还是倍感压力，“半年拍一部《人世间》，仿佛一小辈子就活过去了”。

2022年11月6日，《人世间》获得第31届金鹰奖优秀电视剧奖。

贾浅浅的诗到底写得好不好？

“贾浅浅风波”在2022年引起了极大的争议，可以说是2022年最热的文化事件之一。

有“星二代”，现在出现了“作二代”。因为贾浅浅，她的父亲贾平凹和中国作协都站在了风口浪尖。

2022年8月17日下午，中国作家协会公示2022年会员发展名单，拟发展会员994人，去年引发极大争议的贾浅浅名列其中，再次引发舆论发酵。

西北大学文学院副教授，陕西省青年文学协会副主席，2019名人堂·年度十大诗人，这些头衔和荣誉称号都集中于贾浅浅一人之身。贾浅浅尽管是大作家贾平凹的女儿，并且也出版了诗集并获奖，但她本人的文学作品并不太为大众所熟知。直到2021年，唐小林在《文学自由谈》上发表文章《贾浅浅爆红，突显诗坛乱象》，贾浅浅立即被推上风口浪尖，成为热议的焦点。

在这篇文章中，唐小林毫不客气批评贾浅浅的作品走红，认为她的诗歌不仅是“回车键写作”，而且还特别重口味，喜欢将屎尿入诗。

2021年，关于贾浅浅的争议已经席卷网络。没想到2022年，贾浅浅火的程度，较之于2021年，有过之而无不及，成为全民热议的对象。

右图：贾浅浅的诗歌引起了极大的争议，堪称2022年最热文化事件之一。

